

宁波5年完成 贵州对口帮扶项目540余个

本报讯(记者殷晓 通讯员张爱国)兴义职中的宁波楼和浙江楼、望谟县的余姚大道、册亨县的宁波桥、楼纳村牌楼上的“宁波援建”……一批具有鲜明宁波元素的基础设施拔地而起,矗立在贵州省黔西南州的大地上。据统计,“十二五”期间,宁波共完成贵州省黔西南州和黔东南州对口帮扶项目540余个,帮扶资金与物资共计3.47亿元。

州、黔东南州开展东西部扶贫协作。特别是2013年宁波开展与黔西南州新一轮东西部扶贫协作以来,宁波市委市政府高度重视两地合作。去年10月开通了宁波与兴义的直飞航线,集中力量建设了州儿童医院门诊楼、兴仁县山地农业产业园、楼纳村等特色示范村寨,提高了当地的公共服务能力。

脱贫减贫要取得长效,发展致富产业,形成造血功能必不可少。“十

二五”期间,宁波在贵州建起了一批茶叶、核桃、黄花梨、蓝莓等当地特色农业产业基地,并通过引进杨梅、白枇杷、波尔山羊、长毛兔等优良品种,促进当地农业增效,农民增收。今年5月,在宁波市中心开设的黔西南州农特产品宁波直销店,帮助当地的特色农产品在甬城打开了销路。

“授人以鱼,不如授人以渔。”市经合局相关负责人说,智力帮扶从主观上防止了当地贫困户再次返贫的可能。

“十二五”期间,宁波已派出30名处级干部到贵州挂职,担任重要岗位。通过共建培训中心,对当地农民进行农业科技和非农就业技能培训,帮助农民增收。此外,宁波还组织黔西南州500多名村镇干部、农村致富带头人等到宁波培训、考察,帮助更新观念、拓展思路、提升素质,并通过校企合作、劳务输送等多种形式,帮助近万名贵州省富余劳动力在宁波找到工作。

江北慈谷电商园搭起创客微平台 “电商沙龙”领航农民电商创业创新

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员王瑜)“要做电商产业,必须选对产品,再加上有特色的营销手段。站在风口,猪也能飞!站错了地方有可能被端上菜桌。”寒冷的冬夜里,江北慈湖人家电商青年活动中心内灯火通明,两间店面房大小的屋子里坐满了人,不时传出的笑声打破了夜晚的冷清。

这是近日由市教育局、慈城镇政府主办,市成人教育学校、江北区社区学院、慈城成人学校承办的“创客创业、慈城潮头”农村电商培训班的上课现场,讲师黄春琪的精彩讲课吸引了众多听众。

“创客创业、甬立潮头”农村电商培训班旨在培养农村电子商务人才梯队,包含乡村电商思维转变课程、乡村电商网店经营入门课程、乡村电商网店运营专项技能课程、乡村电商社会化媒体课程等,通过开展培训、资源渠道对接、辅助团队跟进,帮助

江北农村电商企业提升新高度。据了解,慈城镇为园区搭建起创客们的平台——青年活动中心,自7月份成立以来,已连续举办过大大小小10余期“创客沙龙”。

今年“双十一”电商大战中,为了让企业取得佳绩,青年活动中心邀请电商大咖向企业亲授“双十一”备战宝典。因为准备充分,“双十一”大战中,慈谷电商园的销售额达到了700万元。

慈湖人家是江北区规模最大的农民安置小区,许多失地农民在搬进高楼后面临再就业难题。社区盘活闲置资源成立慈谷电商园后,在园区的鼓励和引领下,越来越多的农民“放下脚”成为电商弄潮儿,成功实现了职业转型,成为壮大慈谷电商经济的重要力量。目前,慈谷电商园已有30余家商户入驻,其中不乏维科家居体验馆、龙都网络等成熟电商企业,“电商第一社区”的品牌越来越响亮,今年交易额有望破2亿元。

江东市容秩序整治“破冰”行动启动 女城管柔性执法成亮点



女城管柔性执法成亮点

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员杨拥 包静琴)当“软妹子”穿上城管制服,沿街巡查执法,会产生怎样的化学反应?昨天上午,在百丈东路七塔寺附近,市民胡先生突然眼前一亮,只见4名女城管队员正在开展沿街巡查工作。路人见此场景,纷纷驻足,大呼亲和和力十足。

原来,这是江东区城管局为提升市容秩序,展示执法队伍形象,于近日组建的首支女子执勤组。“城管女子执勤组共有15名女执法人员。执勤每周不少于2天。”江东城管局执法科相关负责人介绍,“今天是我们城管女子执勤组上岗的第一天,主要任务为市容劝导,进社区宣传城管工作,以及对人行道、咪表违章车辆抄告。”

女子执勤组上街执法仅仅是江东开展市容秩序大整治“破冰”行动的前奏。据悉,在接下来的5个月里,江东区城管局将成立专项行动工作组,以无证设摊、跨门占道等违法行为为突破口,集中整治辖区“八横八纵”主次干道、窗口地段、广场、学校及集贸市场周边的市容环境突出问题,进一步提升城市容貌,助力群租房、车棚车库违法出租住人整治。

左图:执法场景。(包静琴 摄)

鄞州两个月回收旧衣 5.5 吨

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员朱娇娇 陈昭)昨日,记者从鄞州区城管局获悉,鄞州继9月启动旧衣物回收工作以来,截至昨天下午,共回收旧衣物5.5吨,通过公益组织寄出衣物4批,约4000件。

鄞州自9月正式启动旧衣物回收工作,首批在中河街道、下应街道、钟公庙街道和首南街道等4个街道的31个小区放置旧衣物回收箱,受到居民的积极响应和支持。目前,回收箱放置

范围已扩大至城区54个小区,回收箱共计100余个。

据悉,回收来的旧衣服会进行两方面处置,成色较新的一类将进行慈善捐赠,不符合捐赠标准的则由企业进行资源化再利用。工作人员告诉记者,对于保存完好、质量不错、款式还较新颖的衣物,一般经过严格消毒后,会通过公益组织捐赠给贫困家庭和个人,目前已有4批衣物寄往甘肃和安徽,捐献4000多件。

渔山岛挂牌成立“冠清”警务室

本报讯(记者陈飞 通讯员徐迅 超 陈婷)在渔山岛群众的欢呼声中,岛民们期盼已久的渔山岛“冠清”警务室近日正式挂牌成立。

作为渔山岛第一个警务室,以民警名字命名的“冠清”警务室的挂牌成立,显示出对石浦边防派出所民警陈冠清多年工作的肯定与褒奖。渔山岛远离大陆、条件艰苦,陈冠清驻守渔山岛16年,用青春和

忠诚、理想与信念浇筑警民一家亲。经年累月的爱民情怀,已使他成为岛民群众的亲人,深得村民的尊敬与拥戴,警务室的筹建也得到了岛民群众的倾力相助。

“冠清”警务室的挂牌成立将推动警务前移偏远海岛,发挥群众家门口的“派出所”与“桥头堡”功能,更好地服务于岛上群众与外来游客,有效拉近警民之间的距离。

绿水青山守护美丽家园

——各地群众现场体验治水成果

本报讯(记者何峰 通讯员王攀 万众祥)11月25日,鄞州、海曙、江东组织当地市民深入各乡镇(街道)治水一线参观,拉开了我市“万名群众走现场,治水一线问民计”为主题的治水成果展示周活动的序幕。一周来,各地开展了形式多样的治水成果展示周活动,更加直观地展现了治水过程,进一步增强了大家对治水工作的认同感。

活动期间,慈溪全市共收到有效治水建议200余条。

奉化:宣传爱水惜水 节水护水常识

奉化市连日来组织市民代表参观治水现场,展现治水成效,增强公众治水信心。

代表先后参观了方桥污水管网工程、方桥强排泵站工程、剡江综合治理工程现场,观看了展示整体工作进展和实效的图文展板。“强排泵站建好后,发挥了作用,今年‘灿鸿’台风来袭时,江口内涝情况比往年好很多。”在参观方桥强排泵站工程时,来自江口街道南渡村的市民代表何斌由衷地说道。

在随后进行的座谈会上,代表们对农村河道维护、企业污水管道分支、南浦一带雨季进水等问题提出了看法和建议。此外,奉化运用掌上奉化、手机微报、奉化五水共治微信公众号等移动媒体及时向市民宣传普及“五水共治”知识,介绍奉化“五水共治”总体情况、面临的问题以及日常生活中的爱水、惜水、节水、护水常识,提高了公众参与治水的积极性。

宁海:引导居民节水实践

宁海近日组织市民代表实地参观治水现场,展示治水成效。同时,组织居民代表召开座谈会,交流家庭节水小妙招,提高居民节水意识,引导居民节约用水。

宁海各乡镇街道制作河道整治、生活污水治理、畜禽养殖治理、工业污染治理、小流域治理、垃圾分类、河道管护等内容的图文展板,在城区中心潘天寿广场和各乡镇街道治水成果展示集中展示。社会志愿者到活动现场和人群聚集的公共场所,发放宣传资料等物品广泛宣传“五水共治”。同时,以问卷调查的方式开展问计于民活动,倾听群众的意见和建议,接受市民监督举报。

象山:各界代表体验治水成果

11月27日,象山组织市民代表实地考察城市排水工程,南大河节制闸、史家泾河、新丰路暗渠等治污水、排涝水现场。

在新丰路暗渠现场参观时,工作人员介绍:“今年的河道整治任务基本完成。而建好后的闸门、暗渠,在台风‘灿鸿’降雨量达317毫米的情况下,中心城区受淹时间仅为9小时。而此前的‘菲特’台风降雨量为250毫米时,城区受淹时间超12小时。”市民代表纷纷点赞。

在随后的座谈会上,代表们对近两年的“五水共治”工作给予充分肯定,并就城区河道维护、污水管道分支、城区内涝治理等问题提出了意见和建议。象山县治水办表示将全力完成“清三河”达标县创建,加快治水项目建设,将市民们提出的建议进行充分论证,解决相关问题,并及时回复市民代表。

江北:绿水青山守护美丽家园

漫步姚江三勤段,探访最美母亲河;走访胡家新河,听治水故事;参观慈城新城,体验“海绵城市”……11月26日下午,凛冽的寒风挡不住江北群众深入治水一线的热情!代表们先后探访了胡家新河、毛香村、慈城新城、姚江三勤段等地,对江北区“五水共治”工作的全貌进行了一次实地“检阅”。

河水清澈,河岸翠绿,这是由桥街道胡家新河给市民代表的第一印象。通过整治,这条昔日的“龙须沟”旧貌换新颜,变成了一条“水清、河畅、景美”的生态河。

镇海:河道“颜值逆袭”让人惊叹

11月23日至27日,镇海举行了“千名群众走现场 治水一线问民计”主题活动,市民代表先后参观了新泓口强排泵站、镇海东排前港湖、九龙湖横溪农村生活污水治理工程、北区污水处理厂等现场,并在座谈会上为“五水共治”建言献策。

镇海区准备了展板和折页,将“清三河”行动中河道在整治前后的对比,通过图片和文字直观地展现出来,河道“颜值”翻天覆地的变化让市民代表惊叹。

北仑:工作人员治水现场答询

11月26日下午,北仑区组织市民代表对“五水共治”成果进行了现场观摩,并听取了区“五水共治”工作成果介绍。

代表们先后参观了中河上游、藤家湾河以及岩东污水处理厂,随后座谈会上相关部门分管领导与两代表一委员和市民代表进行了充分的交流,对代表提出的问题进行了现场答询。代表们对北仑“五水共治”工作取得的成绩给予充分肯定,对工程建设、全民参与等方面提出了意见和建议。

【紧接第1版①】他先后获得国家自然科学奖二等奖1项、国家科技进步奖一等奖1项、二等奖4项、三等奖1项和军队科技进步奖11项,1999年获得中央军委颁发的“中国人民解放军专业技术重大贡献奖”,2000年被总后勤部授予“科学技术一代名师”荣誉称号。

吴祖泽院士一直心系家乡医疗事业发展,是宁波市第二医院院士工作站建站院士,指导第二医院在生物治疗等领域进行基础及临床转化研究。宁波市第二医院院士工作站建于2011

【紧接第1版②】宁波市文物考古研究所联合吉林大学、南京大学、中国社会科学院考古研究所等诸多科研机构,对占地约16500平方米的鱼山遗址分别实施了I、II两期大规模抢救性发掘,并对占地约13500平方米的乌舟山遗址进行了小面积解剖式试掘。总发掘面积4350平方米,其中鱼山遗址发掘面积4300平方米,乌舟山遗址试掘面积50平方米,共发现史前至唐宋时期各种遗迹现象近300处,出土重要文物标本600余件(套)。

发掘情况表明,鱼山遗址地层堆积深度在1米至2.5米,分为九层,由早到晚分别属于史前、商周和唐宋三个不同时期,其中史前文化遗存又可以细分为河姆渡文化和良渚文化两个阶段,每期之间有着明显的自然淤积层相隔,堆积特色十分独特;乌舟山遗址文化堆积则相对比较单纯,试掘时仅发现有河姆渡文化和良渚文化的遗存。鱼山遗址史前文化遗存距今4300年至6500年,人面纹器耳“远古的微

笑”便属于这一时期,它是先民生活用的陶罐上的“耳朵”。

鱼山·乌舟山遗址是目前已知距离海岸线最近的河姆渡文化遗址之一,也是宁绍地区近二十年来发现的包含良渚文化遗存最重要的史前文化遗址之一。发掘结果表明,该遗址文化堆积深厚、遗迹物丰富、延续时间较长,文化发展连贯。这次发现与发掘不仅展开了宁绍地区考古学文化序列的画卷,为宁绍平原考古学文化的时空框架、人地关系与谱系研究构建了新的坐标,同时填补了镇海地区史前文化的空白,改写了镇海区域的历史,将其文明的源头由距今2000多年前的商周时期,追溯到距今6500年前的河姆渡文化早期,可以说是真正的“九龙湖源”“镇海之根”。据介绍,这样的遗址在宁绍地区很少发现,它让我们看到宁波6000多年来文化及其时空关系的演进,了解到不同时代的宁波人与海洋的关系是如何建构的,这对于深入研究宁波地区的文化脉络发展与演变过程具有重要的价值。

宁波市人民政府公报(要目)
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本
2015年第21期(总第309期) 2015年11月30日出版

市政府文件	宁波市重点建设项目管理办法(政府令第222号).....(4)	宁波市人民政府办公厅关于深入实施商标品牌战略的若干意见(甬政办发[2015]212号).....(15)
宁波市人民政府关于征收土地的通告(甬政告[2015]13号).....(8)	宁波市人民政府关于进一步加强对统计调查工作的实施意见(甬政发[2015]128号).....(9)	宁波市人民政府关于宝音松来、武志杰任职的通知(甬政干[2015]22号).....(19)
宁波市人民政府办公厅文件	宁波市人民政府办公厅关于加快发展孤儿和困境儿童社会福利事业的实施意见(甬政办发[2015]210号).....(11)	宁波市人民政府关于张松茂等职务任免的通知(甬政干[2015]24号).....(19)
		宁波市人民政府关于李抱等职务任免的通知(甬政干[2015]25号).....(20)

宁波市人民政府公报室
地址:宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话:(0574)89182682 89182545
邮政编码:315086 公报电子版网址: http://glog.ningbo.gov.cn/ 官方微博: http://weibo.com/nbzfgb